

瑞士澎馬錶與你分享體壇盛事

體育精神·分秒必爭



BULER+ SWISS WATCH
瑞士 澎馬錶

SEA HUNTER Collection

特約經銷商：高時 GLOBAL TIMEPIECES 查詢電話：2744 3193 www.buler.ch

秦凱 百搭王

要跳到40歲

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報道) 陝西跳水小王子秦凱與搭檔羅玉通憑藉完美一跳奪得倫敦奧運男子雙人三米跳板冠軍。這是秦凱與羅玉通搭檔首次亮相奧運會，也再次顯示了秦凱王者的百搭氣質。在此前的五年，不論是與王峰、張新華，還是與羅玉通、林勁組合，秦凱在世界大賽中都從未失手。



■在鏡頭面前，秦凱給人的感覺大多是沉穩、內斂。 網上圖片



■秦凱在生活中也是個愛潮流的人。 網上圖片



■小時候的秦凱就生得一副機靈樣。 網絡圖片

秦凱出生在一個工人家庭，父母都是電瓷公司的職工。1990年，秦凱被父母送到西安市青少年體育學校學習體操，當時的他只有4歲。如今，26歲的秦凱，已奪得了133枚獎牌，但他並沒有自滿。秦凱曾表示，如果可能，自己會跳到40歲。並說他最喜歡的一句話就是「自己選擇的路，跪着也要把它走完」。

京奧前夕 曾打「退堂鼓」

秦媽媽趙曼麗告訴記者，其實在北京奧運會之前，由於訓練太累，秦凱曾一度打起「退堂鼓」，希望趕緊參加完奧運會，好好休息一段時間。「實在太辛苦了！秦凱的大拇指、手腕都骨折過，非常心疼。雖然想過退出跳水，但奧運會是許多運動員

的夢想，兒子也非常堅強，最終還是堅持了下來。」

父親秦綱說，北京奧運會奪冠後，秦凱反而沒了退出的想法，依然每天按部就班參加培訓，而且每年都有收穫。2009年世界游泳錦標賽，秦凱獲得一米板冠軍，並與王峰搭檔獲得男子雙人三米板冠軍；2010年廣州亞運會，又與羅玉通搭檔獲得跳水雙人三米板冠軍。

秦綱說，兒子今年第二次參加奧運會，作為父母，他們的心態也和秦凱一起在訓練成長，非常平和，只把奧運會看成一場比賽。

時尚80後 愛科比周杰倫

在鏡頭面前，秦凱給人的感覺大多是沉穩、內

斂，甚至有人說他像兵馬俑。但這位「跳水小王子」在生活中也有其80後時尚的一面。

秦凱的媽媽說，除了跳水，秦凱也很喜歡籃球運動，科比便是他最喜愛的籃球明星。2008年北京奧運會後，在榮譽殿堂的頒獎禮上，主持人問秦凱最喜歡的明星是誰，秦凱答道「科比」，沒料想他當場便獲贈了一件科比簽名的球衣。這件球衣，至今仍掛在秦凱家的牆上，被玻璃框罩住，非常整潔。

不僅如此，生活中的秦凱很喜歡唱歌。他曾在接受媒體採訪時表示，自己從15歲就開始喜歡周杰倫，有時訓練不好心情特苦悶，就聽聽周杰倫的歌，心情一下就會舒暢很多，周杰倫的每首歌他都喜歡，並且大部分都能唱。

「乖孩子」羅玉通 完美謝幕奧運



■羅玉通在他的第一次也是最後一次奧運舞台上圓夢。 網絡圖片

香港文匯報訊(記者 李望賢 實習記者、張瀛戈 深圳報道) 羅玉通是中國歷史上年齡最大的、首次走上奧運會舞台的跳水運動員。本屆奧運會既是他參加的第一屆，也是最後一屆奧運會。場上穩打穩扎刻苦訓練，場下，在羅玉通的父親羅盛強和教練黃玉磯眼中，他也是個踏實敦厚的乖孩子。

羅玉通出生於廣東惠州小金口鎮白石村。父親羅盛強介紹，在羅玉通七八歲的時候，市裡的教練看中他，讓他練跳水，「我心想家裡的農活太多，實在沒有時間照顧玉通，體校看中他，還不如讓他搞運動去，有學校裡的老師照顧他，能讓他接受正規的教育，至於能不能練出來倒無所謂。」

遭選省隊「退貨」 曾想改練雜技

啟蒙教練黃玉磯回憶，1996年的時候，廣東省隊的跳水教練譚良德到惠州來選苗子，黃玉磯就推薦了玉通。但那時候玉通整天在室外練跳水，曬得黑不溜秋的，個子也沒長多高，力量 and 整體協調性都不夠，譚良德並沒看上羅玉通。

那段時間，羅盛強一度考慮讓他練雜技，但黃教練極力反對。最終這個苗子被保住了。到了省隊後，羅玉通訓練非常刻苦，開始嶄露頭角。2000年，他在全國賽上拿到了冠軍。後來

在代表國家隊的比賽中，羅玉通還和田亮合作拿過國際泳聯大獎賽雙人十米台的冠軍，在3月的世界跳水系列賽男子雙人三米板決賽中，羅玉通和秦凱也成功奪魁。

16年運動生涯 回家僅有兩次

從96年離家，到現在16年，羅玉通一共只回家兩次，都是春節當晚回來，大年初一就走了。對於這個兒子，羅盛強既驕傲又心疼。

運動員的訓練十分艱苦，刻苦訓練的羅玉通也曾負氣想放棄。羅盛強回憶，97年羅玉通從10米跳台下來時候，跳早了手受傷。當時教練不知道他受傷，讓他返回去重新練習。他反抗說不練。教練很生氣地說，你不練就回惠州吧。羅玉通也生氣了，當場說，「回就回！」，羅盛強和妻子以及黃教練一起去看他，才知道手受傷的事。「我們問他，你到不和不我們回去？冷靜後的他堅定地說不回去。從那以後，他再也沒有說過放棄之類的話。」

李曉霞：訓練刻苦 超越同儕



■在父母面前堅強的李曉霞也顯得像小孩一般。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 何冉、滕飛 濟南報道) 倫敦奧運乒乓球女單冠軍李曉霞，終於實現了自己的奧運夢。

1997年，年僅9歲的李曉霞離家來到濟南，在媽媽姜艷的帶領下第

一次踏進皇亭體校的大門。

據皇亭體校校長劉凱回憶，李曉霞初到體校時在同齡人中並不算出色，水平一般，但是力量大。當時各方面條件還比較艱苦。業餘體校中的食宿條件都一般，訓練很辛苦，同來的女孩堅持了不到半年就哭着放棄了。但是李曉霞的適應能力很強，非常能吃苦，是個不服輸的人。一年半之後就在山東省運動會少年組中一舉拿下三枚金牌，至今仍無人超越。

據劉凱介紹，李曉霞在體校最早師從陸洪珠老師，兩人師徒感情深厚。陸洪珠老師非常敬業，平日裡訓練嚴格，生活中對李曉霞關照有加，將其當成自己的孩子一樣，經常在周末將家在外地的她帶回自己家，與家人同吃同住，讓幼年的李曉霞感受家的溫暖。對於李曉霞來說，陸洪珠老師猶如半個父親。陸老師於今年2月份因病離世，無緣見證親愛弟子的首次奧運征程。

母親：比賽盡力就好

1998年李曉霞入選山東省乒乓球隊，成為專業運動員。剛剛從德國回到山東隊的前世界冠軍喬雲萍成了她的教練，從生活到訓練上給了李曉霞許多關照。

現任山東省乒乓球隊管理中心的主任的喬雲萍在中國乒乓球隊從北京啟程出征倫敦奧運前，專程趕到北京為山東的兩名乒乓球運動員李曉霞和張繼科送行。

此次曉霞到倫敦後只給家裡發了一條短信報平安。作為一位母親，姜艷對於女兒的比賽內心總是充滿了矛盾，想看又不敢看。對於決賽，姜艷說，只要盡力就好。

自信丁寧 魅力媲美李宇春

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道) 丁寧1990年6月出生在黑龍江的一個體育世家，爸爸丁寧殿、媽媽高鳳梅，都曾是省隊的專業運動員，爸爸搞速滑，媽媽曾任黑龍江女籃隊長。

外形瀟灑、氣質率性的丁寧，常被內地球迷拿來和人氣偶像李宇春對比，單從外形上來看，兩人相似度接近90%。她的球迷認為，雖然乒乓球台比演唱會的舞台小很多，但丁寧在比賽中散發出的魅力，毫不遜色於舞台上的李宇春。

90後的丁寧在2011年10月底奪得世界盃冠軍，登上了世界排名第一的寶座，這一年，她的球迷出現了爆發式的增長，這其中大多數90後。這個崇尚激情、自由、變革的群體，集體認可了丁寧身上的精神特質——融合了鄧亞萍的凌厲、王楠的柔和、張怡寧的淡定，加入了

自己青春元素的特質。

笑臉示人 充滿自信

出道伊始，丁寧就給人留下了陽光的印象，從來都是以笑容示人，即使是親近的朋友也很少看到她愁眉苦臉。無論是莫斯科輸球，還是隨後在亞運會和世界盃無緣在重要場次出場，她始終給自己正面信號，積極向上，樂觀面對一切。連奧運決賽場上的對手李曉霞都評價，「丁寧的自信是骨子裡的。」

同時，除了熱愛的乒乓球，丁寧並不掩飾自己對於時尚事務的嚮往，韓國明星玄彬、東方神起、beat都在她喜歡範圍內，唱歌、跳舞技巧同樣一流。在2011年CCTV體壇風雲人物頒獎盛典上，身披黃金甲的丁寧揮起乒乓球拍威武有力，一段氣勢磅礴的舞蹈技驚四座。



■丁寧一和弟弟一起便會露出孩童般的笑容。 網上圖片